
令和6年度大刀洗町住民協議会　第1回　参加者アンケート結果

回答結果：自分ごと化会議メンバー17名 回答者10名（回答率58.8%）

１．会議に参加してみていかがでしたか。
とても良かった（６票）
協議会の目的を共有できたため。
自分の知らないことを深く知ることができた。
大刀洗の農業を知ることができたから。
大刀洗町における農業の現状が把握でき良かった。
大刀洗町について深く考える大切な機会となったから。
知らないことがたくさんあり
勉強になった。
良かった（４票）
会議の仕組みが理解できた
行政の会議を見たくて
日頃話すことがない職種の方のご意見が聞けたこと
農業の実態が知れた

２．自分ごと化会議に参加しようと思った理由や会議に期待することは何ですか。
どんな感じの会議が行われているのか体験してみたかったから
興味があったため
参加することで住民の意見が反映され、より良い町になると思ったため。
子どもや孫の世代に負の遺産を残さないために学びたい為
前回も参加して感がさせられた事が多かったから
大刀洗町をより良くするために自分には何ができるかを考えてみたかったから。
町の活性化
町民の幸せ
町の施策に少しでも自分の意見が反映できればいいなと思ったから。
町の取り組みに対し、何か役立てればと思い参加を希望しました。
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３．自分ごと化会議についての説明は、分かりやすかったですか。
とても分かりやすかった（５票）
会議の目的、考え方、参加者の役割がはっきりしていて、いい改善提案シートができあがるので
会議の目的が分かりやすく書いてあったため。
説明が難しくなかった
表やグラフを用いて具体的に説明してくださったから。
目的や基本的な考え方、今後の進め方など資料が分かり易く作られていた。また、説明も丁寧で分かり易かった。

分かりやすかった（５票）
スライドや資料か多用されていて分かりやすかった
一から説明があり、どおゆう経由の会議か理解できた
趣旨が明確であった。

４．町から「農業」に関する説明がありましたが、説明内容は理解できましたか。
理解できた（５票）
センサス等の統計資料を用い現状について客観的な整理がされており、分かり易い。
行政が持つ情報は資料にまとめてあったので良かった。農家目線のお話も、副町長からの生の声
で聞けたが、色んな担い手のお話も聞いてみたいと思った。
資料が詳しく状況が理解できた
資料が良かった
表やグラフを用いて具体的に説明してくださったから。
十分理解できた（１票）
データなら基づいた話が聞けたから。
どちらともいえない（３票）
完全に理解したとはいえないので
詳細資料が少ない
専門用語が難しかった、自分の理解力不足です
あまり理解できなかった（１票）

質問でも行ったが、何故農業離れがあるのかを問う前に、リスクマネージメントとしての純利益と減価償却、貸借などに
ついて情報がなかった。農業経営として一本化の考えで農業離職率低下の本質分析が先ではないかと考える。

５．コーディネーターの進行やまとめ方は、分かりやすかったですか。
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とても分かりやすかった（８票）
わかりやすかった
伊藤さんの話が噛み砕いて説明されていて、わかりやすかった
委員が色んな目線で話す内容を繋いでくれているため。
慣れた感じで安定感があり、話しやすい雰囲気を作っていただいてたから。
参加者が発言しやすいよう進められていた。
思考過程の整理ができた
的確にまとめていただいて、分かりやすかった
発言の内容の要点をまとめてくださったから。
分かりやすかった（２票）
話しがスムーズで分かりやすかった

６．今後、農業のテーマに関して話を聞いてみたい人や議論したいテーマがありましたらご記入くだ
①大刀洗、日本における農業の必要性を再確認（大刀洗の産業構造的に欠かせないだとか、国の食糧
自給率を上げるべきだとか）②担い手確保の対策（高卒大卒後の就職先になり得るには何ができる
か、そもそも就農の流れって知られてないのではないか、自分が就農するつもりで考えてみる）
ICTを活用した農業等、先進的な取り組みをされている方。
農業の当事者である、農業者〔認定農業者〕のリアルな話が聞けたら、みんなイメージしやすいと思
農業大学、農林水産省退職者、海外の農業を留学制度で学んだ方が町内には多数おられるはず。成功
体験談を聞いてみたいです。この方達にプリセプターになって後継者を育成協力依頼しては。有料
名産物、ブランド化するにはどうすればよいか？
主業農家を増加するにはどうすればよいか？
柳組合長
７．次回以降の会議に向けての要望や今日の感想等がありましたら、ご自由に記入してください。
荷物入れがほしい
堅苦しい場かと思いましたが、発言しやすい環境で良かったです。
高校生の思いを聞いてみたい。人を育てるは後継者、担い手育成ですから、高校生の意見が農業に少
今日発言したJAの米集荷率５０%は全国ですので大刀洗はどうかは不明です。エビデンスはこの見出しを検索
してください。

【農協協会 ＪＡの米実態調査 23年産米・１】ＪＡの集荷率54％、担い手集積率42％
大刀洗町について考えることができ、とても楽しかったです。
農業というので漠然としたものではなく、もう少し絞ったテーマで話し合いをしたらいいのでは
農業との関わりはあまりなかったが、自分にできることを想像すると少しずつ浮かんでくるものが出
てきたので、どんどん自分ごと化を進めて色んなアイデアを出してみたい。
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８．あなた自身のことについてお答えください。
（１）これまでの行政とどの程度の接点がありましたか。
ほとんど接点がない（たまに町役場に住民票を取りに行く程度）（７票）
年に数回は接点がある（町の職員とある程度話をする）（１票）
その他（２票）

（２）選挙の投票にはどの程度行っていますか。
必ず行っている（６票）
だいたい行っている（３票）
１８歳未満で選挙権がない（１票）

（３）地域の自治会には加入していますか。
加入している（７票）
加入していない（２票）
分からない（１票）

（４）町を住みやすくするために最も主体的に行動すべきだと思うものは次のうちどれですか。
住民ひとりひとり（６票）
地域の行政（役所）（１票）
地域全体（自治会、町内会、その他コミュニティなど）（３票）
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